

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Hirdetéseket a szerkesztőség és a kiadóhivatali mérsékelt áron veszi fel.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Mátyás király-ter. 8.
Telefon-szám 184.

Felolvas szerkesztő: FODOR KÁROLY

Előfizetési árak:
Félévre 650 korona, negyedévre 325 illér.
Vidékre félévre 8 korona.
Egyes szám ára 60 illér.

A gáz árát

Szegeden is megkérlelték felemelni. Ugyan azon recipe szerint jártak el, mint má nálunk Baján. A gázgyár, akar csak nálunk, a másik szerződés felet, a város törvény hatóságát meg sem kérdezte, hogy beleegyez-e a szerződés megváltásába, megengedi-e a gáz árának emelését. Hanem egyszerűen meghirdette, hogy egy meghatározott naptól kezdve a gáz árát felemeli.

Az eljárás eddig egy forma. De ami azontul, az már cetera a bajai mintától. Baján tiltakoztak ellene, duzzogtak, haragudtak, de mivel a hatóság kellő segítséget a közönségnek nem nyújtott, a felek megfizették és megfizetik a magasabb árát.

Nem így Szegeden. Ott a gázgyárra racsapott a hatóság és kijelentette, hogy nem addig van a dolog. Egy oldalán nincsen joga megváltatni a szerződés vonatkozó pontját megváltoztathat a am szerezzen érvényt ennek a jogának, de ne önhatalmúlag, hanem a bíróság előtt. Vigye az ügyet pörre, mondja ki a bíróság: Szabad-e a gyárnak az árakat a szerződés ellenére emelni, vagy sem. Ha szabad fizetesse meg a magasabb árát. De addig, amíg nincsen erre nézve bírósági döntés, addig Szeged város közönsége csak a régi árakat fizeti.

A gázgyár ebbe bele is ment, pörre vitte a dolgát és addig, amíg ez el nincs döntve, a régi árakat fizeteti, de feltünteti a számlán az igényelt magasabb díjat is. Ha a bíróság a gyárnak ad igazat, akkor befogja hajtani a differenciát.

Miért nem csinálták Baján is így? Itt is megkeilene álepíteni, hogy a fogyasztás redukálása folytán kell-e a közönségnek többet fizetni akkor, amikor a fogyasztás redukálása a gázgyár érdeke volt.

A béke felé

A francia közvélemény közeli békét vár.

Berlin, apr. 17.

A francia kormány az utolsó négy napon tizenhatalmú francia szocialista lapot betiltot, mert közölték a radikális szocialisták nyilatkozatát, amely gyors és tisztességes békét követel. Csaknem az egész párisi sajtó valamennyi hadviselő államnak vagy egyes államoknak a központi hatalmakkal való békés megegyezésének lehetőségéről ír. Az orosz kormány nyilatkozatát komoly előjelnek tekintik.

Hervé egészen nyíltan kifejezést ad annak az aggodalmának, hogy Oroszország különbékét köthet, mert a tengersizorósról való lemondás után tulajdonképpen nincs is ütközéspont közte és a központi hatalmak közt.

Hága, április 17.

A hollandi nemzetközi szocialisták küldöttei Stockholmba utaztak, hogy a békekönferencia összehívását előkészítsék.

Milánó, április 19.

A szocialisták április 19-iki kongresszusán csatlakoznak az orosz szocialisták állásfoglalásához.

A nyugati front eseményei

Berlin, április 17.

Arrasnál a harc tevékenység csekély. Aisnél a francia áttörési harc messzire kiterjedő céllal tíz napon keresztül tömegtüzelés után ma megkezdődött. Negyven kilométeres támadási fronton folyik az elkeseredett harc. A franciák most küzdenek kétségbeesetten a németek első vonaláért.

Kiemelték a Zrinyit

Budapest, apr. 17.

Az elsüllyedt Zrinyi hajót kedden délelőtt kiemelték a Dunából. A halottakat a másodosztályból a nap folyamán kiemelték. Kedd délutánig 26 halottat hoztak a felszínre.

Semleges államok

Newyork, április 17.

Caranza, Mexiko elnöke kijelentette, hogy Mexikó a háboruban semleges marad.

Madrid, április 17.

Spanyolország megmarad az eddigi szigorú semlegeségi alapon. Németország nem engedte meg, hogy Amerikából Spanyolországba árut szállítsanak.

Az amerikai háború

Washington, április 17.

Wilson nem csatlakozott a londoni eseményekhez. Wilson felhívást intézett az amerikai polgárokhoz, hogy takarékoskodjanak, mert a hadseregnek és a flottának úgy munióiban, mint élelemben nagy a szüksége. A világ élelmiszere rendkívül csekély és a háború után még nagyobb szükséglet fog beállni és éppen ezért ajánlja az amerikai polgárságnak a legmesszebbmenő takarékoságot. Csakis így tarthatók fenn a szükségleti cikkek.

Tizennégy nap mulva békekönferencia Stocholmban?

Stockholm, április 17.

Lenin orosz szocialista-csoportjának öt vezetője Stocholmban a svéd szocialistákkal tanácskozott. A Dagens Nyheter szerint Lenin kijelentette, hogy a legenergiusabb békeakció élén áll a francia, svájci és német szocialistákkal teljesen egyetértésben és kapcsolatban van. Csak az angol szocialisták zárkoztak el az együttműködésre vonatkozó felajánlástól. Lenin így fejezte be nyilatkozatát:

— Bizonyosra veszem, hogy már tizennégy napon belül az orosz békeküldöttséggel visszatérek Stocholmba, hogy a nemzetközi békekönferencia előkészítésére megtegyük a konkrét intézkedéseket.

Bécsi szocialista vezérek tanácskozása Berlinben

Berlin, április 17.

Adler Viktor és Seitz bécsi szocialista vezérek, minden más híreszteléssel szemben, három nap óta Berlinben időznek. Az anhalti pályaudvarhoz közel laknak egy szállóban. Tegnap reggel Benner bécsi szocialista képviselő szintén a német fővárosba érkezett. A három bécsi szocialista, vezér naponként hosszabb tanácskozást folytat a német szocialista-párt vezetésével.

Az Unió képviselőháza megszavazta a hiteleket

Washington, április 17.

(Reuter) A képviselőház a hadikészülődésekre vonatkozó előterjesztéseket megszavazta.

Bolivia is ellenség lett

A Havas-ügynökség jelenti La Pazból: Bolivia megzakította a diplomáciai viszonyt Németországgal.

Nincs.

Két városi hirdetés jelent meg legutóbb, amely aligba kelt általános örömet, vagy meglepedést. Ez a két hirdetés azt jelenti, hogy megint nincs valami. Az egyik hirdetés azt mondja, hogy a mai naptól fogva nincs a kávéházban feketekávé délutáni felegy óráról kezdve egészen esti 8 óráig. Nem nagy dolog a közönségnek, de a kávéháztulajdonosoknak majdnem egzisztenciális kérdése.

A közönségre nézve más szempontból fontos a kávé kérdése. Azt, hogy a kávéházban nem kapható kávé, elviselhetik azok is, akik állandó vendégei a kávéháznak és még könnyebben azok, akik a kávéházi időt is munkában és kenyérkeresettel töltik el. De a baj ott van, hogy a feketekávétilalom tulajdonképpen azért született meg, mert kevés a kávé. A kávé a családoknál, a legszegényebbeknél különösen szinte nélkülözhetetlen élelmi cikk. Sok háznál kávé nemcsak a reggeli, hanem a vacsora is. Tehát itt már lényeges rubrika az a szó, hogy „nincs” kávé.

Azaz, hogy ma még van kávé egyes boltokban, de oly horribilis árra szökött fel, hogy az megfizethetetlen. Azt a panaszt kaptuk, hogy egyes helyeken van még kávé, csak hogy annak 56 korona az ára kilonként. A háború elején ilyen hallatlan ár-felhajtásokra maximális után kiabált az ember. De most már megtanulta a közönség, hogy a maximális nem használ, hanem csak art.

Kávét, ha drágán is, de lehet kapni. De kérdés, mit fog a nyáron tenni az, akinek a lakásába nincsen gáz bevezetve? Mert a kormány jóvoltából nem lesz petroleum. A kormány a takarékoság elvére hívja ki, egyszerűen megszünteti a nyári hónapokra a petroleum kiszolgáltatását. Ebben a hónapban jön még 24 hordó petroleum, aztán lőttek neki. Azontul a város közönsége sötétben ülhet, vagy pedig az est beálltával lefeküdhetik mindenki.

Van még egy megoldási mód: Vethet az ember úgynevezett égőolajat kilogrammonként 3 korona 60 fillérért. De annak a szegény iparosnak, aki lámpavilág mellett akar dolgozni, ez nagyon is drága világítási mód.

A városi hatóság tegyen előterjesztést, hogy ne hagyják a közönséget teljesen világító anyag nélkül.

„A más férje”
című film főszerepét játssza
HENNY PORTEN
vasárnap az Urániában.

H I R E K.

Erdőégés a vasut mellett.

A hétfőn este fényelő órákor Bátaszék felől a bajai állomásra befutó vonat vezetője jelentette Gombos József vasuti állomásfőnöknek, hogy a 40 és 41-ik számú őrházak mellett, közvetlen a bátaszék-bajai vasuti híd közelében veszedelmes módon ég a kiscsojai érseki erdő és veszélyezteteti a vasuti berendezési tárgyakat. A hír vétele után Gombos József állomásfőnök, több vasuti alkalmazott és Oltványi István tűzoltóparancsnek kíséretében külön vonaton átment a tűző oldalra, ahol rémesen szép látvány tsült a megérkezők elől. Az erdőben a fák, különösen a száraz galyak magas lángban égtek. A megérkezőknek azonban már semmi dolguk nem akadt, mert a vasuti berendezési tárgyak nem voltak veszélyben, mert a szél megfordult és a tűz az erdő belseje felé terjedt. A főnök különvonatja még az éjszaka után visszaérkezett és aztán értesítették a tüzesetről Szentistván község előjáróságát, mert az a furcsa helyzet állt itt fenn, hogy még a dunántúli rész is Pestmegyéhez tartozik.

A tüzet kédd reggelre a vasuti öröknek sikerült lokalizálni. Az erdő mintegy 800-1000 méter kiterjedésben leégett.

A lóvizsgálatot a város belső területén nézve 16-án és 17-én tartották meg, míg a külterületen ma tartják meg.

Aranyünnepélyt rendezett vasárnap délelőtt a bajai tanítóképző intézet. Az ünnepség a bajai állami tanítóképző régi tradíciójához híven gazdag programot ölelt fel, amelynek fénypontja Karig Emil magas nivóju szép felolvasása volt. A felolvasó betegsége folytán a művet Kovács tanár olvasta fel a műsor többi része, szavatelok, melodramák és zenei részek a logpompásában sikerültek. A nagy számban

jelentvők elragadtatással hallgatták a zeneszámokat és az énekszámokat.

Csavargó cigányok. A esendőrség elfogott a vasuti állomáson két férfiből és 4 asszonyból álló cigánykaraván, akik nem tudták magukat igazolni. A férfiakról kitűnt, hogy katenszűkevények.

Van már liszt. Tegnap számunkban megírtuk, hogy a haditermény nem utalványozott ki Bajának lisztét. Közben azonban megjött az utalványozás és most már van Bajának elegendő kenyérlisztje — egyelőre. A néhány napi szünetelés folytán tegnap délelőtt rengeteg nép rohanta meg a városi lisztes boltokat. Ekkor meg az a hiba volt, hogy elfogyott a kukorica liszt és megakadt az árusítás. Végre, később megjött a kukoricaliszt is és így a lisztárúsítás zavarlanul folytatható.

A lengyel libákról írunk a napokban és azt sürgettük, hogy a város Szegedhez hasonlóan hozasson Bajára is lengyel libákat. Ez az üzlet azonban Szegednek nem nagyon sikerült Olyanféle üzlet volt ez Szegednek, mint a Birkaüzlet Bajának. A libák egy jó része elhullott, egy nagyobb része pedig leszállt, úgy hogy Szeged egy szálmányra, 1000 liba, 10 000 koronát fizetett rá. Hát talán mégis jó lesz ha a város nem utánozza Szegedet ebben a tekintetben.

A liszt kontingest nem emelték. A polgármester több szaz felterjesztésben kérte a megállapított lisztkontingensünk felemelését. A legutóbb küldött felterjesztésére most jött meg a kedvezőlen válasz, melyben az Országos közlélmézési hivatal értesíti, hogy az eddig is kiutalt lisztmennyiségnél, amely havonta 6 wagon lisztből áll — szükséglet 12 wagon helyett többet nem adhat ki. Így a közönség továbbra is kis adagokra és kukoricás kenyérré lesz utalva.

Ellopott zálogcédula. Berki Etel feljelentést tett a rendőrségnél, hogy már régebben a városi zálogházban elhelyezett mintegy 600 koronát érő fehérneműt és az erről kiállított cédulát átadta egy ismerősének, hogy ha az lejár ujtsa meg ő pedig elutazott Bajáról egy rokona látogatására. Most, hogy hazajött visszakérte a cédulát, de az ismerőse azt mondta, hogy

azt elvesztette. Várt egy ideig, mert azt hitte, hogy a zálogcédula majd csak előkerül, de hiába az csak nem lett meg, s ezért tegnap elment a zálogházba, hogy az esetet bejelentse, ahol azt a megieő felvilágosítást kapta, hogy a ruhazeműt onnan már régebben elvitték. A rendőrségnél tett feljelentés alapján az eljárás folyamatban van.

Az önkéntes fémbe-szolgáltatás végső határidejét a honvédelmiügyi miniszter értesülésünk szerint április 30-án alapította meg. Ezen utolsó határidő tartama alatt bizonyára minden késedelemző beszolgáltatja hevaró fémkészleteit, amelyekre a hadseregnek most már nagyobb és sürgősebb szüksége van, mint barkinek. Még mielőtt a büntető rendelkezések életbe lépnek, keszupémben és rögtön bovaltják a fémeket a hivatalos fémbevaltók a hatóságilag megállapított árakon.

A vasuti vendéglőkbe nem szabad kenyéret kiszolgáltatni. Baró Kurthy Lajos, az Országos Közlélmézési Hivatal elnöke erreudelte, hogy a vasuti vendéglőkben az ételhez nem szabad kenyéret kiszolgáltatni. A rendelet indokolása szerint az utas vatahol be van jelentve előtásra és így, ha utköben is kenyérhez jutna, kenyéradagját ketszer káprá meg. A vasuti vendéglőkben ezentul meg kenyérjegy ellenében is utos kenyéret kiszolgáltatni.

Megérkeztek a felmentettek reviziójához a nyomtatványok. A felmentettek reviziójához szükséges nyomtatványok ma érkeztek meg Baja polgármesteréhez. Ezek a nyomtatványok azokat a vállalatokat érdeklik, amelyeknek üzemeiben több fölmentett van.

Az erdőégés. Lapzártá után jelentik, hogy a dunántúli erdőben a tűz ismét feleledt. A vasuti őrházak felé eső részben nincsen már veszély, de a tűz a Tereziánumi uradalom felé veszedelmesen növekszik.

Szeretadományokat kér a
Hadsegélyző Hivatal átvétel
különítménye.

A szívettségért és kiadástért felelős:
FODOR KÁROLY,
Segédszerkesztő: Dr. STERN JÓZSEF,
Kiadó: CURVIN NYOMDA, BAJA,
Nyomtatás: „Corvin”-nyomda, BAJA,
Vasárnaponként: „Művészi”-nyomda, BAJA.

CAPHOCAL TAPSZER HIZLALO, CSONTERŐSÍTŐ, TEJPÓTLÓ,
KELLEMES IZU CSECSEMŐK, GYERMEKEK, FELNÖTTEK, LÁBADOZÓK, VÉRSZEGÉNYEKNEK, HIZÓKURÁNAK,
ARA 4.50 FILLÉR.

Kapható: Baja és környéke egyedelarúsítójánál Gyarmati Emil gyógyszerárban.

Eladó.

Egy 3 utcai szobából üvegezett folyosóból és minden szükséges mellékhelyiségből álló ház szabad kézből **eladó.**

Bővebb felvilágosítás kapható NOVAK ILLÉS rendőr-örmeasternél

Egy hintót

keresek megvételre
Telefon 164. szám.

Angol nyelvű kisasszonyt keres a Merkur szállítási vállalat.

Frégélni tudók s a német nyelvben jártasak előnyben részesülnek. Az ajánlatok kizárólag levélben nyújtandók és a nevezett vállalatához.

Petői düllöbe
1 kis kis hold

SZŐLLŐ

eladó. Bővebbet: ZRINYI MIKLÓS-UTCA 16.

Bérbevétele

keresek egy házat istállóval és kocsiszinnel. — Ugyanott lóhere megvételre kerestetik. Bővebb felvilágosítást ad a CORVIN-NYOMDA.

A helybeli es és kir. tartalékkórház **vesz** egy új vagy jó karban levő használt

KÉZI-KOCSIT

szíves ajánlatok a es. és kir. tartalékkórház gazdasági hivatalába: Hajnald-u 10. kéretik.

Perfekt magyar gyors- és

GÉPIRÓNÓT

keres a felsőbácskai Egyesült Gőzmalma r. t. Szabadka. Csakis perfekt irodai gyakorlatlalt rendelkezők ajánlkozzanak.

Tavaszi bluz ujdonságaim megérkeztek.

Nagy választékban kaphatók:

Huszár Rezső

kézimunka és női divatáru üzlete, Baja.

HIRDETÉSEK

jutányos áron

FELVÉTELNEK.

Keltetni való

pulyka- tojás

eladó.

Türr István-u. 7.

Szőllőzuzó,
hordó, kád

s egyéb szőlői
felszerelés

eladó

a bajaszentiváni
plebániahivatalban.

„Corvin”-nyomda

A legszebb nyomtatványok leg-
olcsóbb beszerzési forrása!!

Telefon
164

!!

Telefon
164

Baja, Mátyás király-tér 8 szám

„ATLAS“

ASBEST CEMENTPALA

versenyen kívül legkitűnőbb
minőségű tetőfedő anyag.

AZONNALI SZÁLLÍTÁSRA

minden mennyiségben kapható.

Védjegy



Védjegy

Sürgőnycim:
Palatias Budapest

Telefon:
179-60

„ATLAS“

Asbestcementpalagyár Részvénytársaság

Központi iroda: Budapest, Dorottya-u. 6/a. : Gyár: Budafok.

Főelárusítóhely Baja **GRÜNHUT MIKSA BAJA.**
és környéke részére: Spitzer-téglai-, cementárú- műkögyára.

Sürgőnycim: Grünhut, Baja

Telefonszám: 111.

Egy modern

Ház

a belvárosban nagy
telekkel azonnal
eladó.

Cim a Corvin-nyomdában.

Eladó

jégszekrény

Egy jókarban levő na-
gyobbfajta jégszekrény
eladó Szt. Antal-utca 16.

Sirolin "Roche" biztos

gyógyhatást nyújt katarrhusoknál
hörgőhurutnál, asthmanál, influenza után.
Sirolin "Roche" kezdődő tüdőbetegséget
csirajában elfojt. Kellemes íze és az étvá-
gyra való kedvező befolyása megkönnyíti
a Sirolin "Roche"-al való hosszabb kurákat!



A légzési szervek

meghűléseit legbiztosabban a
Sirolin "Roche"-al kezelik. Ezért
nékülözhetetlen ezen elismert és
bevált szer minden háztartásban.
Sziveskedjék a gyógytárakban
határozottan Sirolin "Roche"-t kérni.

Eredeti Mayfarth-féle

törvényileg védett

„HERKULES“

bor és gyümölcs-sajtók.

Elsőrendű gyártmány

Viznyomású bor- és gyümölcs-
sajtók

Felül nem mult

Szőllő- és gyümölcs-örlők szü-
retelő berendezések.

MAYFARTH PH. és TSA

gazdasági gépgyár

Bécs (Wien) II. Taberstrasse 71.

Különleges gyártás sajtók, boraszat/kezelőeszközök számára.



Arjegyzék ingyen.

Képviselek kerestetnek.

Etető és itató
Vályukat

Kütfedőlapokat

Sirkereteket

Vasbetonból

készít:

Grünhut Miksa

Spitzer-féle téglai és ce-

ment-gyár

Baja.

Telefon szám. 111.



VÉDJEGY

„MODIANO“ CLUBSPECIALITÉ

**A LEGDRÁGABB
A LEGJOBB!**

Orosi tanácsára úgy a híveibek
mint a laposokak nyomattalanok de
mindenikben benne van nyomással
a védjegy és a gyáros aláírása. S. J. K. K.